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MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 19 au 26 octobre 2023.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 003 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 15 ans à 24 

ans.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage, niveau de 

diplôme) après stratification par région et 

catégorie d'agglomération. 

Etude réalisée par l'Ifop pour Sidaction
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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L ’ i n f o r m a t i o n  s u r  l e  V I H  /  S I D A

A
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L e  s e n t i m e n t  d ’ i n f o r m a t i o n  g l o b a l  s u r  l e  V I H

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal 

informé(e) ou très mal informé(e) sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses traitements et sa prévention ?

Très bien informé(e) 
24%

TOTAL Bien informé(e)
79%

TOTAL Mal informé(e)
21%

2009 2012 2013 2014 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Fév.
2023

Oct.
2023

Evolutions depuis 2009
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L e  p r o f i l  d e s  p e r s o n n e s  b i e n  i n f o r m é e s  s u r  l e  V I H

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal 

informé(e) ou très mal informé(e) sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses traitements et sa prévention ? 

82%

79%

78%

82%

78%

81%

76%

83%

87%

73%

73%

80%

84%

80%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

En couple

Célibataire

Hétérosexuel(le)

Non hétérosexuel(le)

Apporte plus de bien que de mal

Apporte plus de mal que de bien

Apporte autant de mal que de bien

Ne croit à aucune des affirmations

Croit à au moins une affirmation

. Croit à une affirmation

. Croit à cinq affirmations

Orientation sexuelle

80%

79%

77%

79%

82%

81%

86%

77%

80%

79%

82%

83%

76%

 Homme

 Femme

De 15 à 17 ans

De 18 à 20 ans

De 21 à 24 ans

Exerçant une activité professionnelle

Au chômage

Collégien / Lycéen / Etudiant

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Situation de la personne interrogée

% Réponses « Bien informé(e) » - Moyenne : 79%

Niveau de diplôme de la personne interrogée

Taille d’unité urbaine

En situation de couple

Rapport à la science

Perméabilité aux théories complotistes
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L e  s e n t i m e n t  d ’ i n f o r m a t i o n  d é t a i l l é  s u r  l e  V I H

QUESTION : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien 

informé(e), plutôt mal informé(e) ou très mal informé(e) ?

Le fait qu’une personne vivant avec le VIH et suivant correctement son 
traitement ne peut pas transmettre le virus du sida 

Les lieux où aller se faire dépister pour savoir si on a le virus du sida 

L’existence d’un traitement d’urgence si on a pris un risque (relation sexuelle 
non protégée notamment) 

L’existence d’un autotest de dépistage du VIH qui permet à toute personne 
de savoir elle-même si elle est porteuse du virus du sida 

26%

21%

19%

18%

39%

43%

42%

33%

24%

28%

28%

34%

11%

8%

11%

15%

Très bien informé(e) Très mal informé(e)

65%

Total 
« BIEN INFORME(E) »

Total  
« MAL INFORMEE »

64%

61%

35%

36%

39%

51% 49%
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L ’ é v o l u t i o n  d u  s e n t i m e n t  d ’ i n f o r m a t i o n  d é t a i l l é  s u r  l e  V I H

QUESTION : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien 

informé(e), plutôt mal informé(e) ou très mal informé(e) ?

46% 49%
58% 61% 65%

47% 44%
52% 51% 50% 48% 48%

57% 61% 61% 65% 63% 64% 71%
58% 58% 58% 62% 60%

51% 49%

65% 64%

Nov.
2007

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

Nov.
2007

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

L’existence d’un traitement d’urgence si on a pris un risque Les lieux où aller se faire dépister pour savoir si on a le virus du sida 

49% 55% 53%
46% 50%

60% 65%

45% 49% 52% 51%
36% 37%

49% 51%

Nov.
2007

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

Nov.
2007

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

Le fait qu’une personne vivant avec le VIH et suivant correctement son traitement ne peut 
pas transmettre le virus du sida 

L’existence d’un autotest de dépistage du VIH 

- Réponses « Bien informé(e) » -
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L a  c o n f i a n c e  à  l ' é g a r d  d e  d i f f é r e n t e s  s o u r c e s  d ' i n f o r m a t i o n  s u r  l e  V I H

QUESTION : De manière générale, diriez-vous que vous faites confiance ou pas confiance aux acteurs suivants lorsqu’ils 

s’expriment ou vous informent au sujet du VIH / sida ?

Votre médecin 

Les associations de lutte contre le sida 

Les laboratoires pharmaceutiques 

Vos parents 

Le médecin ou l’infirmier de votre école / collège / lycée 

Vos enseignants 

Les sites Internet spécialisés (Doctissimo, Passeport Santé, etc.) 

Vos ami(e)s 

Les médias traditionnels (télévision, radio, presse écrite) 

Les forums de discussion sur Internet 

Les réseaux sociaux (Facebook, Twitter…) 

56%

43%

29%

35%

30%

20%

15%

14%

12%

8%

7%

36%

44%

54%

48%

50%

55%

53%

52%

45%

28%

24%

6%

9%

13%

14%

15%

20%

24%

27%

33%

45%

46%

2%

4%

4%

3%

5%

5%

8%

7%

10%

19%

23%

Tout à fait confiance Pas confiance du tout

Total 
« CONFIANCE »

Total  
« PAS CONFIANCE »

92%

87%

83%

83%

80%

75%

68%

66%

57%

36%

31%

8%

13%

17%

17%

20%

25%

32%

34%

43%

64%

69%
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L e  p r o f i l  d e s  p e r s o n n e s  f a i s a n t  c o n f i a n c e  a u x  r é s e a u x  s o c i a u x

p o u r  s ’ i n f o r m e r  s u r  l e  V I H

QUESTION : De manière générale, diriez-vous que vous faites confiance ou pas confiance aux acteurs suivants lorsqu’ils 

s’expriment ou vous informent au sujet du VIH / sida ?

41%

29%

29%

36%

29%

30%

38%

31%

47%

26%

32%

31%

28%

39%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

En couple

Célibataire

Hétérosexuel(le)

Non hétérosexuel(le)

Apporte plus de bien que de mal

Apporte plus de mal que de bien

Apporte autant de mal que de bien

Ne croit à aucune des affirmations

Croit à au moins une affirmation

. Croit à une affirmation

. Croit à cinq affirmations

Orientation sexuelle

34%

29%

27%

33%

34%

31%

50%

28%

26%

31%

33%

36%

30%

 Homme

 Femme

De 15 à 17 ans

De 18 à 20 ans

De 21 à 24 ans

Exerçant une activité professionnelle

Au chômage

Collégien / Lycéen / Etudiant

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Situation de la personne interrogée

% Réponses « Confiance » - Moyenne : 31%

Niveau de diplôme de la personne interrogée

Taille d’unité urbaine

En situation de couple

Rapport à la science

Perméabilité aux théories complotistes
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L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  a s s o c i é e s  a u  V I H  /  S I D A

B
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L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  a s s o c i é e s  à  l a  c o n t a m i n a t i o n  p a r  l e  V I H

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, 

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? 

Il existe des médicaments pour continuer de vivre avec le 
virus du sida 

L’épidémie de sida est aujourd’hui contenue 

En France, il y a de moins en moins de contaminations chez 
les 15-24 ans 

Le VIH / sida est un sujet en voie d’être résolu 

En France, il y a de plus en plus de contaminations chez les 
plus de 50 ans 

J’ai moins de risque que les autres d’être contaminé(e) par le 
virus du sida 

Il existe un vaccin pour empêcher la transmission du virus du 
sida 

Il existe des médicaments pour guérir du virus du sida 

Le sida est une maladie qui ne touche que les homosexuels et 
les toxicomanes 

Le VIH / sida ne circule vraiment qu’en Afrique 

En observant attentivement une personne, on peut savoir si 
elle a le sida 

41%

9%

10%

11%

7%

12%

9%

9%

8%

6%

8%

45%

46%

36%

32%

33%

26%

28%

27%

13%

14%

12%

11%

34%

40%

42%

48%

31%

36%

40%

21%

24%

22%

3%

11%

14%

15%

12%

31%

27%

24%

58%

56%

58%

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord 

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

86%

55%

46%

43%

40%

38%

37%

36%

21%

20%

20%

14%

45%

54%

57%

60%

62%

63%

64%

79%

80%

80%

93%

49%

38%

32%

36%

55%

23%

34%

15%

12%

10%

Ensemble des 
Français

17-18 oct. 2023*

* Sondage Ifop pour Sidaction réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 18 octobre 
2023 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus.
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L ’ é v o l u t i o n  d e s  r e p r é s e n t a t i o n s

a s s o c i é e s  à  l a  c o n t a m i n a t i o n  p a r  l e  V I H

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, 

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? 

- Réponses « D’accord » -

90% 91% 94% 88% 92% 88% 92% 91% 87% 87% 86% 86%

36% 44% 36%
48% 54% 52% 51% 55%

25%
35% 37% 38% 33% 33% 36% 31% 36% 41% 40% 43% 46%

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

Il existe des médicaments pour continuer de vivre avec le 
sida 

L’épidémie de sida est aujourd’hui contenue 
En France, il y a de moins en moins de contaminations 

chez les 15-24 ans 

22%
32% 34% 33% 30% 28% 32% 31% 32% 30% 29% 37% 38%

13%
22% 27% 23% 22% 23% 26% 23% 29% 25% 27% 32% 36%

5% 12% 12% 10% 9% 9% 11% 7% 9% 13% 14% 17% 20%

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

Nov.
2009

Nov.
2012

Nov.
2013

Nov.
2014

Fév.
2016

Fév.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Fév.
2020

Fév.
2021

Fév.
2022

Fév.
2023

Oct.
2023

J’ai moins de risque que les autres d’être contaminé par 
le virus du sida 

Il existe des médicaments pour guérir du sida 
En observant attentivement une personne, on peut savoir 

si elle a le sida 
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L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  a s s o c i é e s  a u x  r i s q u e s  d e  t r a n s m i s s i o n

d u  V I H  ( 1 )

QUESTION : Selon vous, le virus du sida peut-il être transmis... ? 

En se faisant piquer avec une seringue usagée 

En entrant en contact avec le sang d’une personne séropositive 

En ayant des rapports sexuels non protégés avec une personne 
séropositive sous traitement 

En se faisant piercer / En se faisant tatouer 

En embrassant une personne séropositive 

En entrant en contact avec la transpiration d’une personne 
séropositive 

En buvant dans le verre d’une personne séropositive 

En s’asseyant sur un siège de toilettes publiques 

En mangeant dans la même assiette qu’une personne séropositive 

En serrant la main d’une personne séropositive 

57%

53%

44%

22%

10%

8%

8%

9%

8%

6%

4%

4%

31%

33%

32%

39%

20%

17%

17%

16%

15%

10%

9%

8%

9%

9%

18%

24%

32%

35%

31%

29%

30%

25%

20%

19%

3%

5%

6%

15%

38%

40%

44%

46%

47%

59%

67%

69%

Oui, tout à fait Non, pas du tout

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

88%

86%

76%

61%

30%

25%

25%

25%

23%

16%

12%

14%

24%

39%

70%

75%

75%

75%

77%

84%

94%

91%

86%

64%

19%

17%

16%

16%

14%

8%

Ensemble des 
Français

17-18 oct. 2023
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L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  a s s o c i é e s  a u x  r i s q u e s  d e  t r a n s m i s s i o n

d u  V I H  ( 2 )

QUESTION : Selon vous, le virus du sida peut-il être transmis... ? 

- Réponses « Oui » -

88%

86%

76%*

61%

30%

25%

25%

25%

23%

16%

En se faisant piquer avec une seringue usagée

En entrant en contact avec le sang d’une personne 
séropositive 

En ayant des rapports sexuels non protégés avec une
personne séropositive sous traitement

En se faisant piercer / En se faisant tatouer

En embrassant une personne séropositive

En entrant en contact avec la transpiration d’une 
personne séropositive 

En buvant dans le verre d’une personne séropositive 

En s’asseyant sur un siège de toilettes publiques 

En mangeant dans la même assiette qu’une personne 
séropositive 

En serrant la main d’une personne séropositive 

Rappels

Fév. 

2023
2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015

86 90 89 93 95 93 94 95 98

88 86 89 92 93 91 93 94 96

92 93 94 96 97 95 98 98 98

51 54 59 63 65 58 70 72 76

17 23 24 15 17 21 21 20 15

17 17 18 16 13 18 16 13 10

15 17 18 13 13 16 17 13 12

17 18 23 15 16 19 18 15 13

13 14 15 11 12 13 12
Non 
posé

Non 
posé

12 9 10 7 5 8 7 6 5

* Avant l’automne 2023, l’item ne comportait pas la mention « sous traitement ».
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L ’ e f f i c a c i t é  p r ê t é e  à  d i f f é r e n t s  m o y e n s  p o u r  e m p ê c h e r  l a  t r a n s m i s s i o n  

d u  V I H

QUESTION : Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace 

ou pas du tout efficace pour empêcher la transmission du VIH/SIDA ?

L’utilisation d’un préservatif masculin 

L’utilisation d’un préservatif féminin 

La PrEP (un traitement préventif permettant de ne pas être contaminé par le 
VIH lors d'une relation sexuelle) 

Le TPE ou « traitement d’urgence » (pris au plus tard dans les 48 heures après 
un risque de transmission afin de réduire les probabilités d’infection) 

Les traitements utilisés par les personnes séropositives 

La prise d’une pilule contraceptive d’urgence (ou pilule du lendemain / du 
surlendemain) 

L’utilisation d’un produit de toilette intime 

La prise d’une pilule contraceptive classique 

La prise d’un comprimé de paracétamol 
(Doliprane, Efferalgan, etc.) 

44%

28%

19%

14%

19%

8%

7%

6%

7%

46%

49%

51%

54%

46%

18%

17%

17%

12%

7%

14%

21%

23%

22%

21%

27%

24%

19%

3%

9%

9%

9%

13%

53%

49%

53%

62%

Tout à fait efficace Pas du tout efficace

Total 
« EFFICACE »

Total  
« PAS EFFICACE »

90%

77%

70%

68%

65%

26%

24%

23%

19%

10%

23%

30%

32%

35%

74%

76%

77%

81%
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L ’ e f f i c a c i t é  p r ê t é e  à  d i f f é r e n t s  m o y e n s  p o u r  e m p ê c h e r  l a  t r a n s m i s s i o n  

d u  V I H

QUESTION : Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace 

ou pas du tout efficace pour empêcher la transmission du VIH/SIDA ?

- Réponses « Efficace » -

90%

77%

70%

68%

65%

26%

24%

23%

19%

L’utilisation d’un préservatif masculin  

L’utilisation d’un préservatif féminin

La PrEP (un traitement préventif permettant de ne pas être
contaminé par le VIH lors d'une relation sexuelle)

Le TPE ou « traitement d’urgence » (pris au plus tard dans 
les 48 heures après un risque de transmission afin de 

réduire les probabilités d’infection) 

Les traitements utilisés par les personnes séropositives

La prise d’une pilule contraceptive d’urgence (ou pilule du 
lendemain / du surlendemain)  

L’utilisation d’un produit de toilette intime  

La prise d’une pilule contraceptive classique  

La prise d’un comprimé de paracétamol (Doliprane, 
Efferalgan, etc.)  

Rappels

Fév. 

2023
2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015

90 87 90 93 94 91 95 96 98

79 72 79 75 79 76 82 84 73

67 64 71 69 74
Non 
posé

Non 
posé

Non 
posé

Non 
posé

62 65 68 64 73
Non 
posé

Non 
posé

Non 
posé

Non 
posé

72 62 62 52 49 55 46
Non 
posé

Non 
posé

23 19 20 15 14 19 14 17 10

19 18 18 13 14 15 15 10 10

20 18 21 16 12 19 14 14 11

18 13 14 8 8 8 9 6 7



28© IFOP 2023 28

76%

24%

Rappel Ensemble des Français
Septembre-octobre 2021

Oui
69%

Non
31%

L a  d i s p o s i t i o n  à  p a r l e r  à  s o n  e n t o u r a g e  d e  s a  s é r o p o s i t i v i t é

QUESTION : Si vous appreniez que vous étiez vous-même séropositif(ve), parleriez-vous de votre séropositivité à votre 

entourage ?

75%

25%

Ensemble des Français
17-18 octobre 2023

Sondage CSA pour le CRIPS Ile-de-France réalisé par questionnaire 
auto-administré en ligne du 29 septembre au 6 octobre 2021 

auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 15 ans et plus.
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L e  p r o f i l  d e s  p e r s o n n e s  p a s  d i s p o s é e s  à  p a r l e r  à  l e u r  e n t o u r a g e

d e  l e u r  s é r o p o s i t i v i t é

QUESTION : Si vous appreniez que vous étiez vous-même séropositif(ve), parleriez-vous de votre séropositivité à votre 

entourage ?

% Réponses « Non » - Moyenne : 31%

36%

29%

30%

31%

31%

30%

28%

25%

43%

28%

41%

29%

31%

27%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

En couple

Célibataire

Hétérosexuel(le)

Non hétérosexuel(le)

Apporte plus de bien que de mal

Apporte plus de mal que de bien

Apporte autant de mal que de bien

Ne croit à aucune des affirmations

Croit à au moins une affirmation

. Croit à une affirmation

. Croit à cinq affirmations

Orientation sexuelle

33%

28%

28%

34%

30%

33%

28%

29%

31%

24%

28%

48%

31%

 Homme

 Femme

De 15 à 17 ans

De 18 à 20 ans

De 21 à 24 ans

Exerçant une activité professionnelle

Au chômage

Collégien / Lycéen / Etudiant

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

Taille d’unité urbaine

En situation de couple

Rapport à la science

Perméabilité aux théories complotistes
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L e s  r a i s o n s  d e  n e  p a s  p a r l e r  à  s o n  e n t o u r a g e  d e  s a  s é r o p o s i t i v i t é

QUESTION : Pour quelle(s) raison(s) n’en parleriez-vous pas à votre entourage ? 

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

Base : personnes qui ne parleraient pas de leur séropositivité à leur entourage, soit 31% de l’échantillon.

49%

43%

42%

41%

1%

54%

45%

42%

27%

2%

Pour ne pas inquiéter votre entourage

Parce que vous estimez que votre santé ne regarde que vous

Parce que vous auriez peur du regard des autres

Parce que vous auriez honte

Une autre raison

Ensemble des jeunes - 19-26 octobre 2023 Comparatif Ensemble des Français - Septembre-octobre 2021
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L a  r é a c t i o n  f a c e  à  l a  s é r o p o s i t i v i t é  d e  d i f f é r e n t e s  p e r s o n n e s

QUESTION : Seriez-vous mal à l’aise si vous appreniez que… ?

La personne qui garde votre ou vos enfants était séropositive 

Vous partiez en vacances avec une personne séropositive 

Votre médecin traitant était séropositif 

L'un(e) de vos collègues ou camarade d’études était 
séropositif(ve) 

Votre meilleur(e) ami(e) était séropositif(ve) 

L'un des enseignants de votre ou vos enfant(s) était séropositif 

Vous fréquentiez le même cabinet médical qu'une personne 
séropositive 

12%

9%

10%

9%

9%

8%

7%

28%

22%

21%

20%

19%

17%

17%

25%

29%

29%

29%

30%

33%

29%

35%

40%

40%

42%

42%

42%

47%

Oui, tout à fait Non, pas du tout

40%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

31%

31%

60%

69%

69%

29% 71%

Ensemble des 
Français

17-18 oct. 2023

28%

25%

72%

75%

24% 76%

44%

30%

31%

25%

27%

28%

19%
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L e  r i s q u e  p r ê t é  à  l a  s é r o p o s i t i v i t é  d e  d i f f é r e n t e s  p e r s o n n e s

QUESTION : Pensez-vous qu’une personne séropositive sous traitement peut représenter un danger pour les autres… ?

Si elle exerce une profession de santé 

Si elle travaille dans le secteur de l’aide à la personne 

Si elle travaille dans le secteur de la petite enfance 

Si elle travaille dans le secteur de la restauration 

De manière générale 

12%

8%

9%

10%

8%

30%

26%

25%

24%

20%

30%

33%

33%

33%

37%

28%

33%

33%

33%

35%

Oui, tout à fait Non, pas du tout

42%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

34%

58%

66%

34% 66%

Comparatif 
Ensemble des 

Français
Septembre-octobre 

2021

34% 66%

28% 72%

25%

19%

20%

19%

Non posé
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Rappel Ensemble des Français
Septembre-octobre 2021

L ' i m p o r t a n c e  a c c o r d é e  à  l a  s é r o p o s i t i v i t é  d ' u n  é v e n t u e l  p a r t e n a i r e  

a m o u r e u x

QUESTION : Est-ce que le fait de savoir si une personne est séropositive ou non constitue à vos yeux un critère important 

pour décider de vous lancer dans une relation sentimentale ?

Ensemble des Français
17-18 octobre 2023

Oui, tout à fait 
23%

Non, pas du tout 
12%

TOTAL Oui 
63%

TOTAL Non
37%

24%

44%

21%

11%
68%

32%

21%

42%

27%

10%
63%

37%
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L e  p r o f i l  d e s  p e r s o n n e s  a c c o r d a n t  d e  l ’ i m p o r t a n c e

à  l a  s é r o p o s i t i v i t é  d ' u n  é v e n t u e l  p a r t e n a i r e  a m o u r e u x

QUESTION : Est-ce que le fait de savoir si une personne est séropositive ou non constitue à vos yeux un critère important 

pour décider de vous lancer dans une relation sentimentale ?

% Réponses « Oui » - Moyenne : 63%

74%

60%

64%

60%

65%

65%

51%

66%

73%

61%

42%

67%

61%

74%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

En couple

Célibataire

Hétérosexuel(le)

Non hétérosexuel(le)

Apporte plus de bien que de mal

Apporte plus de mal que de bien

Apporte autant de mal que de bien

Ne croit à aucune des affirmations

Croit à au moins une affirmation

. Croit à une affirmation

. Croit à cinq affirmations

Orientation sexuelle

68%

58%

67%

56%

66%

62%

72%

65%

68%

61%

60%

60%

67%

 Homme

 Femme

De 15 à 17 ans

De 18 à 20 ans

De 21 à 24 ans

Exerçant une activité professionnelle

Au chômage

Collégien / Lycéen / Etudiant

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

Taille d’unité urbaine

En situation de couple

Rapport à la science

Perméabilité aux théories complotistes
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ANNEXE04
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L e  j u g e m e n t  s u r  l ' a p p o r t  d e  l a  s c i e n c e  à  l ' h o m m e

QUESTION : D’une manière générale, avez-vous l’impression que la science apporte à l’homme plus de bien que de mal, 

plus de mal que de bien ou à peu près autant de mal que de bien ?

43%

14%

34%

9%

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de mal que de bien

Vous ne souhaitez pas répondre
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L e  p r o f i l  d e s  p e r s o n n e s  a y a n t  l ’ i m p r e s s i o n  q u e  l a  s c i e n c e

a p p o r t e  à  l ’ h o m m e  p l u s  d e  m a l  q u e  d e  b i e n

QUESTION : D’une manière générale, avez-vous l’impression que la science apporte à l’homme plus de bien que de mal, 

plus de mal que de bien ou à peu près autant de mal que de bien ?

% Réponses « Plus de mal que de bien » - Moyenne : 14%

14%

14%

12%

16%

12%

13%

22%

0%

100%

0%

16%

14%

16%

16%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

En couple

Célibataire

Hétérosexuel(le)

Non hétérosexuel(le)

Apporte plus de bien que de mal

Apporte plus de mal que de bien

Apporte autant de mal que de bien

Ne croit à aucune des affirmations

Croit à au moins une affirmation

. Croit à une affirmation

. Croit à cinq affirmations

Orientation sexuelle

16%

12%

8%

13%

19%

15%

27%

10%

6%

18%

15%

14%

13%

 Homme

 Femme

De 15 à 17 ans

De 18 à 20 ans

De 21 à 24 ans

Exerçant une activité professionnelle

Au chômage

Collégien / Lycéen / Etudiant

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

Taille d’unité urbaine

En situation de couple

Rapport à la science

Perméabilité aux théories complotistes
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L a  p e r m é a b i l i t é  a u x  t h é o r i e s  c o m p l o t i s t e s  ( é c h e l l e  d e  B r u d e r )  ( 1 / 2 )

QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, pas vraiment 

d’accord ou pas du tout d’accord ?

Les politiciens ne nous disent généralement
pas ce qui motive réellement leurs décisions

Beaucoup de choses très importantes se produisent
dans le monde dont le grand public n’est pas informé

Les agences gouvernementales
surveillent étroitement les citoyens

Il existe des organisations secrètes qui influencent 
considérablement les décisions politiques

Des événements qui, en apparence, ne semblent pas avoir 
de lien sont souvent le résultat d’activités secrètes

30%

28%

16%

17%

14%

42%

41%

37%

31%

29%

13%

16%

24%

23%

22%

4%

5%

10%

12%

14%

11%

10%

13%

17%

21%

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord Vous ne savez pas

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

72%

69%

53%

48%

43%

17%

21%

34%

35%

36%
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L a  p e r m é a b i l i t é  a u x  t h é o r i e s  c o m p l o t i s t e s  ( é c h e l l e  d e  B r u d e r )  ( 2 / 2 )

QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, pas vraiment 

d’accord ou pas du tout d’accord ?

14%

86%

10%

17%

19%

15%

25%

Ne croit à aucune des affirmations

TOTAL Croit à au moins une affirmation

Croit à une affirmation

Croit à deux affirmations

Croit à trois affirmations

Croit à quatre affirmations

Croit à cinq affirmations
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L e  p r o f i l  d e s  p e r s o n n e s  c r o y a n t  a u x  c i n q  a f f i r m a t i o n s

t e s t é e s  d a n s  l ’ é c h e l l e  d e  B r u d e r  

QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, pas vraiment 

d’accord ou pas du tout d’accord ?

% Réponses « Croit à cinq affirmations » - Moyenne : 25%

28%

24%

27%

24%

25%

26%

18%

26%

29%

24%

0%

29%

0%

100%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

En couple

Célibataire

Hétérosexuel(le)

Non hétérosexuel(le)

Apporte plus de bien que de mal

Apporte plus de mal que de bien

Apporte autant de mal que de bien

Ne croit à aucune des affirmations

Croit à au moins une affirmation

. Croit à une affirmation

. Croit à cinq affirmations

Orientation sexuelle

25%

24%

26%

20%

28%

24%

23%

25%

20%

23%

27%

28%

24%

 Homme

 Femme

De 15 à 17 ans

De 18 à 20 ans

De 21 à 24 ans

Exerçant une activité professionnelle

Au chômage

Collégien / Lycéen / Etudiant

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Situation de la personne interrogée

Niveau de diplôme de la personne interrogée

Taille d’unité urbaine

En situation de couple

Rapport à la science

Perméabilité aux théories complotistes
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